

美国定“国兽”

正式将北美野牛确立为“国家哺乳动物”



北美野牛

(网络图片)

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

美国总统贝拉克·奥巴马9日在一份法案上签字,从而正式确立北美野牛为美国“国家哺乳动物”。

美国国会4月通过这项法案。法案起草者之一、众议员威廉·莱西·克莱在评价北美野牛的地位时说:“没有其他本土物种比这种高贵的动物更能讲述美国故事。”

北美野牛从史前时代开始就生活在北美大地,是北美最大的陆地动物,成年公牛可达1.8米高,体重将近1吨。

起初,数千万头野牛在这片土地上繁衍生息。它们与北美印第安人的生活息息相关,身体的各部分被用作食物、衣物、工具、建筑材料等;它们还被印第安部落作为图腾。

欧洲殖民者踏入北美后,野牛遭到大量屠杀,到19世纪末几近灭绝,仅剩几百头,最终受到严格保护,如今数量有所恢复。现在,美国内政部管理的国有土地上生活着大约1万头野牛,共分17个野牛群,分布在12个州。另外,约有16万头野牛被

私人饲养。

横跨怀俄明、蒙大拿和爱达荷三个州的黄石国家公园是唯一的野牛从史前时代生活至今的土地。当初,不到50头野牛在这里受到保护,如今它们已经繁衍至4900头,是数量最多的纯种野牛群。

美国野生动物保护协会4年前开始推动把野牛定为“国兽”。这种动物的形象先前已经深入人心,在5美分硬币的背面存在了25年;从1912年以来一直被美国内政部用在印章上。

成为“国兽”后,它的地位已经与美国“国鸟”白头海雕比肩。

北美野牛的寿命为10年至20年甚至更长。它们虽然身躯庞大,但是奔跑速度可以超过每小时50公里,而且转弯灵活,善于跳高,还是游泳好手。野牛是近视眼,不过嗅觉和听觉异常灵敏。

虽然名为北美野牛,但它们其实是“移民”。它们的祖先生活在亚洲南部,数十万年前跨越亚洲和北美大陆之间的陆桥进入北美。当初的野牛身躯更加庞大。考古发掘的化石显示,它们两角尖端之间的距离可达2.7米。

多地遭遇40年来最严重的旱灾

印度守水源 使上武装警卫

□新华社特稿(记者 刘曦)

印度多地近期遭遇40年来最严重的旱灾,庄稼歉收,牲畜渴死,水库干涸。

为保护水源,印度中央邦蒂格姆格尔地区派出武装警卫24小时守卫一座水坝,以防邻邦农民前来“偷水”用以灌溉。

今年已是蒂格姆格尔地区连续第二年遭遇严重干旱,降水量较历年平均值减少约52%。

当前,该地区10万多名居民只能定时获取生活用水。地方政府甚至担忧,在夏季气温升至最高值时,仅存的水源也会干涸。

“我从未见过这样的情况。”当地居民苏里亚坎特·蒂瓦里说,47岁的他和家人现在每5天才能得到一次饮用水和生活用水供应。

蒂格姆格尔地区的农民已被禁止从仅存的水库取水灌溉。

当地市政公司官员担心,相邻的北方邦农民会来“偷水”以浇灌自家作物,只得派出武装警卫全天候守卫。

“邻邦的农民试图开闸放水,‘窃取’我们的水,这是违法行为。”蒂格姆格尔地区市政公司负责人拉克米·吉里说,“我们迫不得已才部署警卫。”

按照吉里的说法,蒂格姆格尔地区有关部门已切断电源,以防相邻的北方邦农民用电泵从水坝取用灌溉水,后者却转而使用柴油泵。

与蒂格姆格尔地区一样,今年是印度许多地区连续第二年遭遇高温干旱。

在横跨中央邦和北方邦的本德尔肯德地区,农民几乎无法播种任何作物,动物也处境堪忧。

印度气象部门说,从6月开始,印度将迎来季风雨,预计今年的降水量将高出历年平均水平,灾情有望缓解,不过,由于近年来印度季风雨常常推迟到来,民众担忧眼下这场严峻的考验远未结束。

新闻点评

【新闻】印度一名议员的20岁儿子因不满被超车,愤而拔枪射杀一名十几岁的男学生,随后潜逃。事发时,这名议员也在车上,因掩护儿子逃亡,已被警方拘捕。警方正在通缉这名议员的儿子。这名议员在当地颇有财势,旗下拥有购物中心、酒店、15家加油站等产业。警方说,议员父子事发时所乘坐的那辆银色路虎汽车,在枪击案发生的比哈尔邦格雅地区“只有5辆”。这起“路怒症”事件9日引发印度民众及学生群体的示威。比哈尔邦官员尼蒂什·库马尔9日表示,警方已成立特别调查小组,着手侦办此案,“不会让罪犯逃脱法律制裁”。

【点评】印度版“我爸是李刚”。

【新闻】在泰国兰实大学医学院近日举行的一场入学考试上,3名考生被发现利用高科技眼镜和智能手表作弊,上演了真实版的《碟中谍》。该校校长8日晚在其社交网站上上传了3名考生的作弊工具。3人利用镜框配有摄像头的眼镜在考场拍摄试题内容,然后将图像传给考场外的几名“同伙”,后者再将正确答案传到3名考生带入考场的智能手表上。据悉,帮助3名考生作弊的是一个试题辅导小组,为获得作弊工具并得到答案,3人各自支付了80万泰铢(约合2.3万美元)。当地电视台9日报道,校方已决定将这场考试取消,择日重考,作弊的考生也上了这所高校的黑名单。

【点评】能当“特工”还怕考试?

【新闻】美国男子埃里克·卡瓦诺是个典型的胖子,但身材并不妨碍他成为舞蹈达人兼网络红人。23岁的他来自美国宾夕法尼亚州匹兹堡市,一直酷爱舞蹈。最近,在把自己练习芭蕾舞的照片和视频放到社交网站上后,卡瓦诺突然就火了。照片中,卡瓦诺轻松自如地展示各种高难度舞蹈动作:下腰、抬腿、腾空、倒立劈腿、脚尖旋转……动作到位,姿势优雅。(如图)他的个人网页迅速得到几千人关注,每次更新都吸引数百人点赞或转发。卡瓦诺希望以自己的方式改变人们对胖者的固有观念。

【点评】“柔软的胖子”。



【新闻】因为腹部长了一个巨大肿瘤,印度妇女黛维·卡姆利什5年来痛苦不堪,她近日终于得以接受手术,摘除这个重达97公斤的肿瘤。英国《每日邮报》9日报道,45岁的卡姆利什生活在印度北方邦密拉特市,5年前右卵巢出现肿瘤,并且越长越大,但丈夫以家里太穷看不起病为由,不让她去医院。直到6个月前丈夫去世,疼得受不了的卡姆利什才鼓起勇气去医院就诊。被惊呆了的医生们同意为她免费医治。经过3个小时手术,肿瘤被成功摘除。医生A·S·贾吉说,他从没见过这么大的卵巢肿瘤,其重量相当于一头幼象或28个新生儿。“再拖延就医,她很可能没命。”贾吉说。卡姆利什术后恢复不错,肿瘤则被送往实验室进行医学研究。

【点评】我的个神啊。

洛阳晚报 健康资讯 广告热线:65139977 65139988

微创去除脚垫·大脚骨

顽癣皮肤病

先用药 后付款

预约电话:15139936061

地址:武汉市第七人民医院